2. BOLUM.

DEPREME HAREKET VEREN
KUVVET VE
DEPREME KARSI

KUVVET UYGULAMA
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Magmatik veya tektonik kuvvetlerin zemini deforme etmesine,

yapilari yitkmasina Deprem denir.

P > x < P
P deprem X P direnim = P? olur.
sikalar carpim,
Bu olay bir gerilme olusturur ne zaman olugturur txv Aninda
e - Pz‘ ooy “halde

olur 1. denklem

13






Bir Deprem olsun
Gb=600 t/m?
v= 0.7 km/sn

t=30 sn
Birim Alana Gelen Kuvvet Nedir?

G=P¥txv den P= /Gbhxtxv

P =/600x30x07 , P =11225t/m.

Bu kuvvet 21 km den-30 sn de yapi
Temeline gelen kuvvettir.
Pekala 21 km asagidaki kuvvet ne kadardir.

1 denklemde t’nin ve v 'nin degerleri yerine
konularak

G=P?/exe = G =Pz2/¢?
v I vxf

t=1 sn olacak ¢iinkii ¢okme veya kayma ant

cok kisa ancak Yiizeye ¢ikarken zamanlanir.
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t=1 sn igin denklem su hali alir

G=P2/e’y
2. denklem
Bir deprem olsun
Gb=600 t/m?
v= 07 km/sn
e= 21 km

Birim alana gelen veya olan kuvvet nedir?

2. denklemde yerine koyalim

G=P%e?/v den P=/ Ghxe?/v

P=/soox21 2007 - P=614,82 tsn/m

Bu kuvvet 21 km asagida 1 sn de olan kuvvet,

Pekdla 30 sn sonra yapt temelindeki kuvvet ne olur?

G=P?*/e*vxtden P =l/Cfb xe 2 /vxt

P:/SEOxZI 2/07x30, P=112,25

Demek ki G=P?2/txv = G=Pz/e*/vxt olur.
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DEPREME KARSI KUVVET UYGULAMA
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1- Depreme karsi kuvvet uygulamak
2- Deprem kuvvetlerini kirmak,yaymak
3- Mekanizmay devamli ¢alistirmak
4- Boylece zemini siki ve kompas yapmak
5- Mekanizma kuvveti darbe ve ses olabilir.
6- Mekanizmalar arasi 3~ 4 km olabilir

7-  Uygulama derinligi temele uzak olmali

17 Nisan 1992

Ins. Miih. Nagit Yilmaztiirk
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DEPREME HAREKET VEREN KUVVETIN YAPILARA UYGULANMASI

T~ ,F % Fu

cég Kolona gelen kat ynikii

T | No....... Ns=15t. Nizst.

g | SN=801t

T || Gz=201/m?

g 1 Gb= 600 t/m3= 700t/ m?

~+ i — Ty

§ : Gerekli Temel Alan:

I [T G= N/A; A=N/ z

[?, 3

g [ A= 80/20= 4 m?
__"; B 30 sn lik deprem kuvveti 112.25 t
p
8
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Temel alana gelen deprem kuvveti

P=11225x4=4491t.
Kolon asagidan yukar: yiiklenerek

A kolon=449/700=064 m? =0.80x0.80 m

449 ton diigey kuvvetten gelen yatay kuvvet .
C=T/A; T=TxA = 60x0.64

T=38,40t
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Fi=TxWi hi/ 5 Wihi
Wi hi=18x5 =90
Wa ho=15x 15 = 225
Ws hs= 12 x 15 = 180
Wihi=9x 15 = 135
Ws hs= 6 x 15= 90

Wshs=3x15=45

> Wi =765
F1=3840x90/765 =4.51t
F2=3840x225/765 =11.29
F3=3840x180/765 =9.03
Fi=3840x135/765 =6.78

F5=3840x90/765 =4.51
Fs=3840x45/765 =226t

18






4T r<-——- )

}' %(———-— {590

(3]

‘;- PE— T T, | Gr1=4.51t

1 — 36l &2=15.80 1
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“t — 36\8 93=24.43

3

“l .40 G+=31.61

(4]

3| 95=36.18
ST G6=38.401

TL.t.q ¢

Kat kolonlarinin kesit tayini
S1=4.51/60=0.075=028 x 028 A=T/T
$2=15.80/60=026=052 x 052
S$3=24.83/60=041=0.65 x 0.65
S4=31.61/60=0.53=074 x 074
S$5=36.18/60=0.60=0.78 x 0.78

S6=38.40/60=0.64=0.80 x 0.80
Bu sekilde biitiin temeller hesaplanir

Bilinen metotlarla tesir hatalar: ¢izilir.
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COK KATLI YAPILARA UYGULANMASI
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N= 280625¢
S N=50x50x112.25=280 625t

Gerekli kolon yada perde alan
A= 280 625 /3000= 93,54 m>
Bir kolona 25 m? alan tasaruinsa
2500 /25=100 adet kolon olur 100x100 m
karsilayacag yatay kuvvet
T=TxA ; T=60x93.54= 5612 ton

Aralik 1994
Ins.Miih. Nagit Yimaztirk
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